«Карнавал животных» Камиля Сен-Санса
Конспект музыкального развлечения для детей 6-7 лет
Цель:
Формирование общей культуры детей через развитие музыкальности, музыкально-художественной деятельности детей и способности эмоционально воспринимать музыку, приобщение к музыкальному искусству.
Задачи:
· Создавать атмосферу эмоционального комфорта;
· Воспитывать чувство удовлетворения от совместного проведения мероприятия;
· Развивать воображение, творческую раскрепощенность. 
Девочки под музыку произведения «Лебедь» К. Сен-Санса заходят вмузыкальный зал, где их встречает музыкальный руководитель.
Муз. рук.: Здравствуйте, девочки! Как необычно вы одеты сегодня?! Как вы думаете, на кого же вы похожи?
Дев.: на балерин.
Муз.рук.: Правда вы похожи на маленьких балерин, а если вас сравнить с птицами, то на какую птицу вы похожи?
Дев.: на журавля, на аиста, на лебедя.
Муз. рук.: Я с вами согласна, ведь вы такие же белые, изящные, грациозные как лебеди (показ слайда с изображением лебедя).
Муз.рук.: Но открою вам секрет, вы сегодня не спроста так одеты, я хочу вас познакомить с очень красивым произведением французского композитора Камиля Сен-Санса, которое так и называется «Лебедь». Камиль Сен-Санс был очень талантливым композитором и при жизни сочинил несколько произведений про животных, которые собрал в одну тетрадь, которую впоследствии назвал циклом фортепианных пьес «Карнавал животных» (показ презентации).
Муз. рук.: И сегодня мне бы хотелось обратиться к искусству танца, балету. Сейчас мы с вами послушаем и увидим танцевальный номер в исполнении великой русской балерины, Майи Плисецкой, который называется «Умирающий лебедь». (просмотр видео с коментариями .). Обратите внимание на движения ее рук, изображающие крылья лебедя, насколько плавно балерина двигается, как будто плывет по поверхности озера.
Муз.рук.: А вот теперь я спрошу у вас, не хотите ли вы побывать в образе этой прекрасной птицы? (да). Тогда представьте, что вы прекрасный лебедь и попробуйте исполнить танец этой птицы.(под музыку девочки исполняют танцевальную импровизацию)
Муз.рук.: А теперь мне очень хочется услышать, какие эмоции вы испытали, что вам особенно понравилось, запомнилось?
Девочки высказывают свое мнение о прошедшем событии.
[bookmark: _GoBack]Муз. рук.: Мы еще не раз обратимся с вами к творчеству Камиля Сен-Санса и к его произведениям из цикла «Карнавал животных». А если у вас будет желание, изобразите образ лебедя на бумаге, нарисуйте его. Мне будет приятно посмотреть на ваши работы.
